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‘Comment se repérer parmi toutes ces étoiles ?’

I) Les constellations.

Par une très belle nuit, on peut observer jusqu’à 2000 étoiles dans le ciel. Ces étoiles ont été regroupées sur la sphère céleste en différentes figures imaginaires. Ce sont les constellations ; il y en a 88.

1) Désignation des étoiles.

On utilise l’alphabet grec pour désigner, en fonction de l’intensité lumineuse, chaque étoile d’une même constellation.

L’étoile la plus lumineuse s’appelle ( (alpha), la suivante ( (bêta) etc.
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(  epsilon

(  bêta


(  dzêta

(  gamma

(  êta

(  delta


(  thêta ...

exemple : ( du centaure est l’étoile la plus brillante de la constellation du centaure.

2) Deux constellations importantes pour se repérer.
a) La Grande Ourse.

b) Orion.

II) Les alignements.

Cette méthode permet de relier de manière simple des étoiles les unes aux autres et ainsi de les retrouver facilement. En été, les alignements partent de la Grande Ourse, en hiver, ils partent d’Orion.

1) Ciel d’été.

Il faut commencer par repérer la Grande Ourse, puis en prolongeant 5 fois l’alignement (-( on trouve l’Etoile Polaire.

Repartant de la Grande Ourse, en prolongeant l’arc dessiné par la queue, on rencontre d’abord Arcturus appartenant au Bouvier puis Spica ou l’épi appartenant à la constellation de la Vierge. Arcturus, Spica et Régulus forme le triangle de printemps. Ce triangle brille très haut dans le ciel au mois de Mai et sera facilement observable pendant les vacances.

A partir de l’alignement (-( du Bouvier, on trouve Véga de la constellation de la Lyre. Véga fait partie du triangle d’été avec Déneb du Cygne et Altaïr de l’Aigle.

Revenons à la Grande Ourse, la ligne allant de ( à la Polaire, prolongée d’une longueur à peu près égale, vous mènera à Cassiopée ( un W ou M selon l’heure).

Enfin, en prolongeant la ligne passant par (-( de la Grande Ourse, on rencontre dans les Gémeaux, Castor et Pollux
2) Ciel d’hiver.

En hiver, on débute la visite par la très belle constellation d’Orion et deux des étoiles les plus brillantes du ciel : Bételgeuse et Rigel. Les trois étoiles alignées forment les Trois Rois ou encore le Baudrier d’Orion. Prolonger le baudrier vers l’horizon, on trouve Sirius, l’étoile la plus lumineuse. En prolongeant le baudrier dans l’autre sens on trouve Aldébaran de la constellation du Taureau puis les Pléiades, amas de sept étoiles.

III) Pour aller plus loin.

Maintenant que vous savez vous repérer parmi ces étoiles, vous pouvez, avec une simple paire de jumelles, faire des observations remarquables.

Quelques exemples :  

· La voie lactée apparaît sous la forme de milliers d’étoiles.

· Les Pléiades se révèlent contenir environ 250 étoiles.

· La nébuleuse d’Orion devient visible.

· On peut observer les étoiles variables : ( de la constellation de Persée (Algol) a un éclat maximum pendant 2 ,5 jours, puis l’intensité lumineuse diminue en 2 heures 30 et revient à la normale en 2 h 30 également. Cette variation d’intensité lumineuse s’explique par la présence d’une étoile obscure tournant autour d’Algol et l’éclipsant de manière périodique.

Et plein d’autre choses......
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